



# Первая *Ваше здоровье на первом месте!* клиническая

Корпоративная газета Новокузнецкой городской клинической больницы № 1

№ 3 май-июнь 2018 года | г. Новокузнецк



**Уважаемые коллеги!  
С особым чувством благодарности  
и признательности поздравляю  
вас с профессиональным праздником –  
Днём медицинского работника!**

В медицине не бывает случайных людей. В нашей профессии, как нигде, нужны истинное призвание и безграничная преданность своему делу. И это заставляет каждого, кто носит белый халат, чувствовать огромную ответственность за результаты своего труда.

От врача пациенты ожидают не только энциклопедических знаний, профессионализма, но и душевной щедрости, сочувствия. Мы должны соответствовать этой высокой планке и, выбрав однажды медицину делом своей жизни, оставаться ей верны всегда.

В Первой городской клинической больнице работают высококлассные специалисты, созданы лучшие практики, которые позволяют быть учреждению на передовых позициях.

Я горжусь тем, что работаю в коллективе искренних и добросовестных людей, хорошо знающих и чувствующих свою профессию.

Сегодня вы не только бережно храните и приумножаете славные традиции российской медицины, но и постоянно учитесь, самосовершенствуетесь, повышаете свой профессионализм, изучаете современные методы диагностики и лечения и активно применяете их на практике.

Современная медицина – это наукоемкая и высокотех-

нологичная отрасль, где техника с ювелирной точностью помогает рукам врача, диагноста. Но даже самый совершенный аппарат не заменит полностью человека с его умением принимать нестандартные, но спасающие жизнь решения.

Профессия медика - одна из самых жертвенных и милосердных. Учиться ей долго и порой нелегко, но результаты этой работы превосходят все ожидания: это счастливые улыбки и благодарности спасенных людей и их близких.

Дорогие друзья! Благодарю вас за качественную, слаженную работу, бесценный вклад в общее дело и полную самоотдачу.

Желаю вам никогда не сомневаться в правильности выбранного пути, гордиться и любить свою профессию, быть твердыми в своих убеждениях и всегда достигать поставленных целей.

Всем крепкого здоровья, благополучия, счастья, неиссякаемой энергии и уверенности в завтрашнем дне!

**С уважением и наилучшими пожеланиями,  
Главный врач ГАУЗ КО «НГКБ № 1»  
Василий Мальчиков.**



# «Белые халаты - вечные солдаты,



## Дорогие друзья!

Прошел ещё один год плодотворной работы, вновь наступает наш профессиональный праздник. Поэтому от всей души поздравляю коллег, близких людей, соратников с Днём медицинского работника!

Как говорилось в одном из фильмов: «Есть такая профессия – Родину защищать», а у нас профессия – приносить добро людям, помогать им, несмотря ни на что. И все, кто работают в Первой городской клинической больнице, самоотверженно оказывают помощь.

Любовь к людям – это самое главное в нашей работе. Её нужно суметь пронести через годы профессиональной деятельности и не растерять в суете рабочих будней.

Медицинские работники никогда не стареют и не черствеют душой. Считаю, что в нашей профессии нет ветеранов здравоохранения, есть только опытные наставники, с горящими глазами и пытливым умом. Они передают свои знания и умения молодому поколению. В медицине всегда необходимо ощущать плечо товарищей, поддержку коллег и работать в единой команде.

Поэтому в канун профессионального праздника желаю коллегам, чтобы семья и Первая горбольница были для вас надёжным тылом. Всякое бывает в работе: недоразумения, обиды, проблемы. Давайте все оставим в прошлом и начнем со Дня медицинского работника жизнь с чистого листа.

Всем желаю здоровья, счастья, материального достатка, душевного спокойствия и равновесия. С новым, профессиональным годом!

**Юлия Ковалева, зам. главного врача по лечебной работе.**

## Уважаемые коллеги и ветераны здравоохранения!

Я поздравляю с наступающим Днём медицинского работника всех своих коллег. Каждый из вас – незаменимая часть большой и дружной семьи, которая называется Новокузнецкая городская клиническая больница № 1. За жизнь пациентов мы боремся круглый год, по 24 часа в сутки. Многие коллеги будут встречать свой профессиональный праздник на рабочем месте.

Каждый день, в праздники и в будни, вы качественно выполняете свою работу, с гордостью носите белый халат. Ведь честь халата врача – все равно, что честь офицерского мундира. Вы должны носить его так, чтобы не запятнать никогда. Этому нас учили мудрые педагоги, наставники. Некоторых уже нет с нами, но их жизнеутверждающие слова мы помним всю жизнь.

Дорогие друзья! Желаю вам доброго отношения и доверия со стороны пациентов и их родственников. Желаю наград и высоких оценок вашего нелегкого и такого необходимого труда. И, конечно же, желаю мира в душе, любви и понимания у домашних очагов, это лучший и самый отрадный отдых от того напряжения, которое наполняет каждый ваш рабочий день.

С праздником, Днём медицинского работника!

**Владимир Халепя, зам. главного врача по хирургической работе.**

## Дорогие коллеги!

От всей души поздравляю вас с нашим профессиональным праздником! Желаю всего самого доброго, а самое главное – стабильности, хорошей зарплаты, отличного настроения, уважения со стороны пациентов и как можно больше слышать в свой адрес благодарностей.

Выбор профессии – это важная составляющая для каждого человека, а для медицинских работников это особенная веха. Если человек нашел свое призвание, труд становится для него радостью. Желание помогать людям, быть полезными им – все это изначально заложено в профессии медика.

Сегодня в Первую городскую клиническую больницу приходят молодые кадры, обновляется коллектив, очень многое делается в рамках социальной поддержки молодежи. Те программы, которые реализуются: предоставление служебного жилья, компенсация процентов по ипотечным кредитам, доплата за проживание, стимулирующие доплаты в начальном периоде работы – все эти льготы есть только в нашем лечебном учреждении. За прошедший год для сотрудников больницы выделено четыре служебных квартиры, пять человек получают доплаты по ипотечному кредитованию, десять будущих медицинских сестер обучаются за счет средств медицинской организации в Областном медицинском колледже. В настоящее время открыта программа целевого обучения в Медицинской академии, действует целевая ординатура. То, что мы делаем для работников, это видимо и ощутимо. Объединив наши усилия, мы сообща стараемся найти пути выхода из складывающейся в российском здравоохранении ситуации – кадрового дефицита.

Дорогие друзья! Давайте дружной командой претворять в жизнь свои планы, вместе ставить цели и задачи, идти в нужном направлении, находить точки взаимодействия, чтобы нас видели и слышали.

Пусть вас никогда не покидает надежда на лучшее и в любом деле сопутствует успех!

**Людмила Багина, председатель профкома.**



# белые халаты - чистые сердца...»

## Уважаемые коллеги!

*Вечный подвиг — он вам по плечу,  
Ваши руки бессонны и святы.  
Низко вам поклониться хотим,  
Люди в белых халатах.*

Дорогие друзья! Сердечно поздравляем вас с праздником! Труд медицинского работника невозможен без верности выбранной профессии, высокой компетенции и самоотверженности. Пусть ваши знания, силы и душевное тепло, отданные пациентам, всегда возвращаются к вам искренней благодарностью и признательностью. Врачи клинической лаборатории являются первыми помощниками в практической деятельности многих специалистов, поэтому всегда готовы прийти на помощь.

Желаем вам здоровья, счастья, семейного благополучия. Пусть родные и близкие люди всегда будут с вами рядом, а в работе сопутствует успех! Ведь каждая ваша профессиональная победа – это чья-то спящая жизнь.

**С уважением, коллектив клинической лаборатории.**

## С Днём медицинского работника!

В этот замечательный день хочу поздравить наш большой и дружный коллектив: врачей, медсестер, санитарок, уборщиков служебных помещений – с профессиональным праздником.

Я в каждом из них уверена, что эти люди любят свою профессию и себя в ней. Все работают достаточно профессионально и компетентно. Особенно врачи, мои «звездочки». В последнее время их мастерство настолько выросло, что я просто горжусь тем, что они не остывают и не охладевают к медицине. Это обучающиеся и обучаемые люди, которые совершенствуют знания и умения каждый день.

Медицинские сестры – тоже большие профессионалы. Они на любом посту – будь то процедурная или операционная – выполняют свою работу на «отлично».

А коллективу больницы желаю, чтобы в каждом отделении было так, как у нас: взаимопонимание, дружба, здоровая атмосфера и командный дух. С праздником!

**С наилучшими пожеланиями, Елена Ильинская,  
зав. урологическим отделением № 2.**

## Дорогие коллеги: врачи, медицинские сестры, санитарочки!

Мы очень ценим и уважаем вашу работу и гордимся тем, что работаем с настоящими профессионалами с большой буквы. То, что вы делаете каждый день, – это настоящее призвание и великий подвиг, истинное служение и большая ответственность. Вы боретесь за то, чтобы человек жил и был счастлив, в трудные минуты приходите на помощь.

Огромное спасибо за ваш повседневный нелегкий труд, богатый опыт, добрые, умелые руки и глубокие практические знания.

Коллектив бухгалтерии желает каждому из вас благодарных, понимающих пациентов, которые всегда будут видеть ту заботу, которую вы излучаете. Здоровья вам, благополучия вашим семьям, терпения, оптимизма и праздничного настроения.

**С уважением и наилучшими пожеланиями,  
коллектив бухгалтерии.**

## Уважаемые медицинские работники!

По зову сердца вы связали свою судьбу с невероятно трудной, но интересной профессией. Многие пациенты с благодарностью называют вас ангелами-хранителями. Это очень справедливое сравнение, ведь именно вы стоите на страже жизни и здоровья людей. А мы, сотрудники службы главного инженера, делаем всё для того, чтобы вам работалось в Первой городской клинической больнице максимально уютно и комфортно.

Для этого мы прилагаем все усилия: проводим текущие ремонтные работы, благоустраиваем территорию, обеспечиваем чистоту и порядок, следим за состоянием главных, больничных артерий – системой водоснабжения, канализации, электроснабжения, чтобы все полностью соответствовало строгим нормативам и стандартам.

Медики и строители взаимодействуют постоянно, и мы хотим, чтобы это плодотворное сотрудничество продолжалось.

В канун профессионального праздника желаем коллегам крепкого здоровья, радости и благополучия, спокойных дежурств, достойных условий труда и благодарных пациентов!

**Коллектив службы главного инженера.**





Навстречу празднику

# Эстафета поколений

**Медицина – профессия вечная. Давая клятву Гиппократу, врач обязуется трудиться для пользы больного, «будучи далек от всякого намеренного, несправедливого и пагубного». Так, он берет на себя ответственность за жизнь и здоровье пациента, который ему доверился.**

В Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 работают такие люди, которые не одно десятилетие посвятили свою жизнь медицине. Их профессионализм, знания и опыт вызывают заслуженное уважение.

**Владимир Потехин, заведующий центром лазерной хирургии глаза, врач-офтальмолог:**

– В медицине 37 лет. Так получилось, что вся моя семья связала свою жизнь с лечением людей. Родители всегда говорили о том, что быть врачом – большая ответственность, к этой работе нельзя относиться легкомысленно. Первое поколение медиков – мои родители, дальше дети выбрали дело отцов, их примеру последовали внуки. Два сына, две снохи, жена – все врачи разных специальностей. Пошли одной дорогой, одной профессиональной направленностью.

Для детей не стараются выбирать худшего. Они шли в медицину осознанно, они знали, какие есть трудности, но и радости. Учеба и совершенствование в профессии всю жизнь – это главный урок от основателей нашей династии.

Считаю, что наша профессия нужна, люди болели, болеют и будут болеть. И во многом от медицинского работника зависит жизнь и здоровье будущего поколения.

Врач несет ответственность перед собой – это его совесть, перед коллегами и пациентами, о чем не следует забывать никогда.

**Галина Черных, медицинская сестра трансфузиологического отделения:**

– Моя дочь – тоже медик, она врач-педиатр, и я считаю, когда в семье есть врач, это очень замечательно. Отработав в медицине 48 лет, могу сказать, что Первая больница стала для меня вторым домом, здесь рядом со мной всегда были наставники, хорошие люди. Когда закончила курсы подготовки медицинских сестер, пришла работать в реанимацию. Была здесь на практике и решила, что это то отделение, где спасают, возвращают жизни. Это школа жизни и хорошая подготовка для начинающих медсестер. Затем перешла работать в тканевую лабораторию операционной медсестрой. Мы заготавливали ткани для больных,

делали тромболитин. В связи с реорганизацией тканевую лабораторию закрыли, я перешла трудиться в кабинет переливания крови. Работа интересная, не рутинная: каждый день поступают заявки от отделений, изучаем истории болезней и на основании анализов выдаем ту группу, которая необходима. Очень много больных поступают с кровотечениями, травмами, ожогами, где требуется переливание крови. Это важный раздел в лечении пациентов. Я люблю свою профессию и несколько не пожалела о своем выборе.

**Михаил Баранов, зав. амбулаторно-травматологическим отделением, врач-травматолог:**

– Медицина – это особая профессия, особенность ее в том, что настоящий врач посвящает ей всю свою жизнь.

Врач, особенно хирург, травматолог, который дежурит круглосуточно, проводит большую часть жизни на работе. И больница действительно становится его вторым домом, а иногда и первым. Мы здесь живем, работаем, учимся, лечим людей. Хорошо, что если нас благодарят. Но самое главное, врач должен иметь внутреннее чувство удовлетворенности от своей работы. И это чувство моим коллегам знакомо. Это когда ты идешь на работу, и тебе хочется на нее идти каждый день. Когда уходишь с работы, и тебе не хочется с нее уходить, потому что ты горишь медициной. Это, может быть, не совсем лояльно для семьи, для дома. Но я знаю многих врачей, для которых работа стала практически основной жизнью.

Молодое поколение врачей более продвинуто с точки зрения информационных технологий, компьютеров. Это хорошо, но не стоит забывать о том, что медицина – это искусство, здесь нужно знать не только все современные вещи, но и уметь поговорить с больным, уметь применить старые, проверенные способы диагностики, помнить, несмотря на то, что есть новые технологии лечения, о тех методах, которые применяли в былые времена. Вступая в ряды молодых специалистов, не забывайте об этом никогда, применяйте на практике все, чему вас учили, учат и будут учить.





Как живешь молодежь?

# Каждый день – как на войне

**Он мечтал стать военным врачом, но понял: его призвание – работать в челюстно-лицевой хирургии. Здесь пациентам тоже нужны его знания и ободряющее «мы еще повоюем!».**

**Наш собеседник – Артём Бакушев, врач, челюстно-лицевой хирург отделения челюстно-лицевой хирургии, кандидат медицинских наук.**

– Интерес к медицине возник у меня еще в детстве. В шесть лет я четко заявил родителям, что буду военным врачом. По окончании детского сада каждому воспитаннику вручался рукодельный диплом, в котором отражено и написано то, кем ребенок хочет стать. Так вот в моем дипломе нарисован был врач и приведены следующие слова: «Я врач-стоматолог, спешите скорей, от боли избавлю всех в мире людей!». Эти слова определили мою дальнейшую судьбу.

Я являюсь врачом в третьем поколении. Бабушка и отец – врачи-стоматологи. После уроков в школе я много времени проводил у отца на работе. Со стоматологией связана и моя специальность. Однако челюстно-лицевая хирургия охватывает не только зубы, но и такие области, как травматология, гнойно-воспалительные заболевания, онкология, патологии слюнных желез, врожденные заболевания, реконструктивно-пластическая и эстетическая хирургия.

После поступления в Военно-Медицинскую Академию им. С.М. Кирова г. Санкт-Петербурга с третьего курса обучения посещал дежурства и заседания кружка по общей хирургии, в последующем стал старостой кружка, где меня заметил мой первый научный руководитель Игорь Глебович Игнатович. Общение с ним побудило во мне интерес к научным исследованиям. Под его началом написано 12 научных работ.

На последних курсах академии увлекся челюстно-лицевой хирургией. Уже на кафедре ЧЛХ Военно-Меди-

цинской Академии, я впервые увидел операцию по реконструкции нижней стенки глазницы, что повлияло на выбор темы кандидатской диссертации в будущем.

После окончания вуза поступил в ординатуру по специальности челюстно-лицевая хирургия в г. Новокузнецке. Почему именно Новокузнецк? Потому что об опыте и традициях Новокузнецкой школы челюстно-лицевой хирургии Первой городской клинической больницы я слышал даже во время обучения в Санкт-Петербурге.

Мои ожидания оправдались. Помимо огромного практического опыта, полученного в течение 5 лет, под руководством Толченицина Игоря Аркадьевича была написана и защищена год назад кандидатская диссертация в Первом Московском Государственном Медицинском Университете им. И.М. Сеченова на тему «Хирургическое лечение пациентов с изолированными повреждениями нижней стенки глазницы», научным руководителем которой являлся Сиволапов Константин Анатольевич. По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, 5 патентов и 2 учебно-методических пособия.

За время прохождения обучения в ординатуре заинтересовался пластической хирургией. В последующем прошел профессиональную переподготовку по специальности «Пластическая хирургия» в городе Новосибирске. На данный момент являюсь действительным членом Российского общества пластических, реконструктивных и эстети-



ческих хирургов, Общероссийского общества специалистов в области челюстно-лицевой хирургии.

Медицина для меня – это стиль жизни. Медицина – область, в которой я самореализуюсь и совершенствуюсь. Работа – мой второй дом, где провожу большую часть времени.

Планы на будущее грандиозные. Это совершенствование навыков, углубление знаний, научные исследования в области пластической и реконструктивной хирургии. На данный момент мной поданы заявки на грант для прохождения зарубежных стажировок по инте-

ресующей меня специальности. Тема докторской диссертации, та же, как и кандидатской, связана с реконструктивно-пластической хирургией. Одной из интересных и реализуемых целей в будущем является создание центра челюстно-лицевой и пластической хирургии, в котором будет оказываться помощь пациентам с патологиями челюстно-лицевой области и шеи, а также осуществляться такие виды деятельности, как ортогнатическая хирургия, дентальная имплантация, реконструктивно-пластическая и эстетическая хирургия.

Важно!

## Кто нас лечит?

**Уже традиционно ко Дню медика в Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 принято подводить итоги работы.**

За период с июня 2017 г. по май 2018 г. на работу в НГКБ № 1 пришло 54 врача и 72 сотрудника среднего медицинского персонала.

Сегодня в коллективе трудится 131 врач, имеющий высшую квалификационную категорию, 79 специалистов с первой категорией и 23 человека – врачи с третьей категорией.

Категории среднего медицинского персонала: высшая – 423 сотрудника, первая – 72 человека, вторая – 74.

Средний возраст врачей в больнице составляет 44 года, медицинских сестер – 46 лет.

Больше всего в Первой городской клинической больнице работает врачей-анестезиологов-реаниматологов, терапевты занимают второе место и по количеству специалистов в учреждении армия врачей-неврологов завершает тройку лидеров.

В настоящее время в медицинской организации консультируют и оказывают медицинскую помощь 32 кандидата медицинских наук. В 2017 году врачу, челюстно-лицевому хирургу отделения челюстно-лицевой хирургии НГКБ № 1, Артему Бакушеву присвоено звание кандидата медицинских наук.

По итогам конкурса профессионального мастерства: в 2018 году присуждено 1 место в номинации «Лучший офтальмолог» заведующему офтальмологическим отде-

лением №1 Евгению Романовичу Крамеру, звание «Лучшая старшая медицинская сестра» присвоено старшей медицинской сестре эндоскопического отделения Надежде Жигарьковой.

За период с июня 2017 г. - май 2018 г. получили высокие награды: нагрудный знак «Почетный работник здравоохранения Кузбасса» - 5 человек,

медаль «За служение Кузбассу» - 1 чел. (Н.И. Завьялова),

значок «Отличник здравоохранения» - 1 чел. (В.И. Халепа).



# С желанием помогать людям



**Немногие задумывались о том, какой трудный путь проходит человек, прежде чем стать врачом. Что мотивирует людей выбирать такую сложную профессию, зачем они берут на себя такую огромную ответственность? На эти и многие другие вопросы ответил Азат Валиахмедов, зав. отделением реанимации и интенсивной терапии № 2, врач-анестезиолог-реаниматолог.**

— Азат Замирович, что побудило вас выбрать профессию врача? Какие факторы стали главными при этом выборе?

— В школе проводили анкетирование «Кем хочешь быть?». Я долго не думая, указал профессию врача тоже. У меня было желание помогать людям. Так, я поступил в медицинский институт. Кстати, я считаю, что если у человека нет этого «мотиватора», если он не видит среди причин стать врачом этого основного пункта, то в медицине ему нечего делать.

— Сложно ли было учиться в медицинском институте?

— Да, учиться было нелегко. Думаю, многие слышали, что быть студентом медвуза — трудная задача. Чтобы легче пройти этот этап, нужно очень ответственно подходить к процессу обучения.

Когда я учился, ни один преподаватель не давал нам расслабиться. Я считаю, что это правильная тактика в любом обучении, и для студентов-медиков это просто необходимо.

— Почему вы решили стать именно врачом-анестезиологом-реаниматологом?

— В медицине очень важны все специальности, какую ни назови.

Как и многие, я сначала хотел быть хирургом, а потом, в институте понял, что реаниматология — перспективная наука, в которой я хотел бы развиваться. Тут много разных факторов: это и быстрое принятие тактических и стратегических решений, и большой объем знаний, который должен быть у врача, чтобы помогать людям, и понимание проблем в смежных областях.

Это интегральная профессия, которая находится на стыке многих специальностей.

— Известно, что анестезиолог и реаниматолог — чаще всего один человек, хотя задачи у них разные. Почему происходит такое объединение?

— Реаниматология начинала развиваться с анестезии, то есть с обезболивания во время операции. Где-то до 1970-х гг., когда еще не было науки реаниматологии как таковой, анестезиологами становились хирурги. А потом с развитием науки и технологии стало понятно, что анестезиология — искусство обезболивания, управление организмом во время операции — это частный случай всей интенсивной терапии и реаниматологии. И развитие технологий привело к пониманию, что интенсивная терапия — это гораздо более широкое понятие. В мире это две разные специальности, а в нашей стране — одна, и это правильно.

— Насколько активно развивается анестезиология и реаниматология?

— Если ты врач, то учишься всю жизнь. Реанимация — это профессия, которая постоянно совершенствуется. Есть такой интересный девиз: «Учеба длиною в жизнь». В нашей специальности ты должен учиться постоянно.

Это очень перспективное направление медицины. Развитие науки и технологии позволило выживать тем людям, которые раньше были обречены на смерть. Они стали выживать, и появились новые проблемы, которые раньше просто невозможно было увидеть и обозначить. Новые проблемы требуют новых решений. Это очень затратная часть медицины, самые большие деньги требуются как раз в интенсивной терапии: препараты, умственные затраты, оборудование...

Что касается развития и новых знаний, то для сотрудников больницы нами организован внутрисетевой информационный ресурс с книгами, обучающими лекциями,

клиническими рекомендациями.

— Нет ли в вашей работе ощущения рутинности, банальности?

— Работа связана с большими психологическими нагрузками. В реаниматологии, в анестезиологии, наверно, наиболее выражен синдром выгорания. Через 5–6 лет человеку становится все равно, что и как происходит. На это влияет множество факторов, есть научные работы, рассказывающие, почему это случается. Немалую роль играет отсутствие условий работы, востребованность, социально-бытовые условия...

Но я не могу сказать, что каждый день проходит единым потоком и это всего лишь моя работа. В любом случае, если это касается больных, которых ты лечишь долго, ты волей-неволей входишь в состояние пациента, к тебе приходят родственники, с которыми ты должен говорить, ты вникаешь в их проблемы. И все это накладывает отпечаток.

— А как лично вы справляетесь?

— Есть спасение — надо развиваться, все время что-то делать. Когда появляется какой-то интерес, он помогает жить даже в самых сложных условиях.

— Какими качествами должен обладать врач?

— Хороший врач должен обладать морально-этическими, коммуникативными, волевыми и организационными качествами, быть отличным профессионалом своего дела. Например, будущий врач должен понимать, что в этой профессии придется отдавать себя полностью. И это надо понять и принять.

— Что бы вы могли пожелать своим коллегам?

— Я буду банален и пожелаю здоровья, потому что это базовое, ключевое, что у человека должно быть. Все остальное меркнет по сравнению со здоровьем. И удачи желаю!

## Человек и его дело

# Есть такая работа

**«Бойтесь ли вы объект своей работы, микроорганизмы?» - спросила я в ходе беседы коллег. - «Вы же работаете в бактериологической лаборатории!». А мне в ответ: «Мы просто относимся к ним с огромным уважением».**

Профессию медицинского лабораторного техника нельзя назвать редкой, она достаточно распространена. Для того, чтобы работать в этом направлении, не обязательно иметь высшее профессиональное образование по соответствующей специальности. Для данной профессии достаточно иметь диплом о среднем профессиональном образовании, полученный в колледже.

Медицинские лабораторные техники не лечат заболевания, не ставят диагнозы. Их работа заключается в другом.

Виктория Брижанова, медицинский лабораторный техник бактериологической лаборатории в профессии пять лет. Она благодарна своим наставникам и учителям, особенно — Светлане Александровне Дулепо,

заведующей бактериологической лабораторией.

«Я попала в замечательный коллектив. Работа очень нравится, спокойно, чисто, уютно, — рассказывает Виктория. — Веду два раздела: кишечный и гинекологический.

Лабораторные исследования необходимы практически при всех заболеваниях. От данных анализов часто зависит правильность постановки диагноза, следовательно, ход лечения больного и в общем итоге — его выздоровление. Врач и лаборант всегда вместе работают на результат».

Ольга Калусенко тоже работает в бактериологической лаборатории в должности медицинского лабораторного техника. После окончания школы она стояла перед выбором:



медицина либо педагогика. Первое — привлекло больше.

В её функциональные обязанности входит подготовка материалов к исследованию. В серологическом отделе, где она трудится, выполняется множество анализов, в том числе на сифилис и ВИЧ-инфекцию.

«Исследования важные и ответственные, — говорит Ольга Калу-

сенко. — Своевременная диагностика крайне необходима. Когда мы пришли на работу, сначала нас учили, как принимать материал, его маркировать и регистрировать, затем познакомили со всеми отделами. Работа медицинских лабораторных техников не видна пациентам, но для нас — это любимая профессия».



# Спасибо за профессиональных врачей!



**Некомплиментарно, а вполне справедливо говорят о своей больнице врачи: многие пациенты живут только благодаря Первой городской клинической больнице. Из года в год людям с серьезными проблемами здоровья здесь помогают выздороветь, поддерживают физическое состояние. А вот некоторым специалисты Первой больницы помогают появиться на свет.**

Первый роддом выбирают женщины с патологией беременности. На этапе вынашивания многие женщины с проблемами собственного здоровья слышат еще в женской консультации: вам лучше в первый роддом, там рядом Первая городская клиническая больница, если что-

то пойдет не так, акушеры вызовут врачей-хирургов. Именно в такой ситуации оказалась семья Беловых. Беременность у мамы осложнялась ее диагнозом - тяжелой спаечной болезнью брюшной полости. Перенесенные в детском возрасте серьезные обширные хирургические

вмешательства не прошли даром и к зрелому возрасту. Родоразрешить мамочку можно было только под наблюдением и благодаря золотым рукам врачей-хирургов. Тогда в 2008 году в операционной первого роддома работали рядом Ирина Анатольевна Ечина, Наталья Анатольевна Самусенко и бригада специалистов Первой городской клинической больницы. На свет родился мальчик, сегодня ему уже 9 лет. Послеродовой период мамы прошел тоже удачно, учитывая всю сложность и обширность хирургического вмешательства. Чуть более двух лет назад маму мальчика пришлось прооперировать - за дело взялся поистине волшебник для этой семьи - Игорь Григорьевич Мугатасимов. Проведенная девятая в истории пациентки полостная операция длилась около 5 часов. Вместе с гинекологом Ириной Викторовной Головниной пациентку избавили от серьезной эндометриодной кисты и сохранили репродуктивную функцию.

В этом году хирурги Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 вновь приняли участие в судьбе семьи Беловых. В начале апреля помогли акушерам-гинекологам первого роддома родиться еще одному ребенку. В этот раз на помощь пришел заведующий хирургическим отделением № 4 Олег Олегович Кругляков. Подготовка была серьезной. В операционную хирург вошел, уже

зная все истории предыдущих хирургических вмешательств. Главную задачу - обеспечить хирургический доступ команде роддома, Олег Олегович выполнил блестяще. Девочку родили очень быстро. Не прошло и 15 минут с момента начала операции, а на грудь мамы уже положили теплый, довольно сопящий сверток с круглолицей девочкой. Снова высокая оценка состояния ребенка, как и 10 лет назад, снова счастливые слезы благодарности и искренней признательности и коллективу роддома, и команде врачей-хирургов Первой городской клинической больницы.

Этот случай не единственный, когда хирурги не просто спасают жизнь, но и дарят ее. В семье Беловых двойное счастье - сын и дочка. Появились они на свет с помощью кесарева сечения - сложнейшей операции. В случае с их мамой кесарево сечение было опасным способом родоразрешения. На «спаечных» животах гинекологи тщательно избегают подобных вмешательств, надеясь на естественные роды. Увы, пациентке был показан только такой путь к материнству. В первом случае ребенок упорно занимал поперечное положение, родиться естественным способом было опасно для него. Во втором случае у мамы полностью отсутствовала родовая деятельность. Благодаря высочайшему мастерству и профессионализму медиков дети появились на свет - крепкими и здоровыми.

Дата

# Эндоскопическое отделение отмечает 35-летний юбилей

**На базе Новокузнецкой городской клинической больницы № 1 уже 35 лет функционирует эндоскопическое отделение. За эти годы врачами отделения проведены десятки тысяч исследований.**

Эндоскопическое отделение как самостоятельное структурное подразделение начинает свою историю в далеком 1983 году. До этого времени эндоскопическая служба была сосредоточена в отдельных кабинетах, входящих в состав лечебных отделений. В отделении терапии № 3 (гастроэнтерология) в 1976 г. был создан эндоскопический кабинет, оснащенный японским оборудованием. В 1977 г. был основан эндоскопический кабинет фиброколоноскопии.

В кабинетах работал врач Сергей Николаевич Саблин, который освоил и внедрил в широкую практику эзофагогастродуоденоскопию, а в 1980 г. фиброколоноскопию.

В разные годы в отделении трудились такие замечательные врачи, как

Александр Прокопьевич Шадрин, Андрей Александрович Голощапов. В 1998 г. в отделение пришли молодые врачи Ольга Иосифовна Сафонова и Руслан Алексеевич Плюснин. С 2000 г. в состав отделения переведен эндоскопический кабинет амбулаторного приема гастроэнтерологического отделения, в котором трудился Виктор Михайлович Шилин - квалифицированный специалист, врач-эндоскопист и врач-хирург высшей категории.

С 2013 г. и по настоящее время заведующим эндоскопического отделения является Руслан Алексеевич Плюснин, высококвалифицированный специалист широкого профиля, врач-эндоскопист первой квалификационной категории. С момента основания отделения до 2014 г. стар-



шей операционной медицинской сестрой эндоскопического отделения работала Татьяна Олеговна Кашеева. Сегодня старшая операционная медицинская сестра - Надежда Николаевна Жигарькова.

Так, отделение с входящими в его состав кабинетами, выросло в целое подразделение, где проводят диа-

гностику и оказывают высококвалифицированную экстренную и плановую эндоскопическую помощь.

Коллектив трудится молодой, энергичный, с большим потенциалом, огромным желанием развиваться и не останавливаться на достигнутом.

Тем более, что чуткие врачи и профессиональные руки есть.



**Дела больничные****«Сгорая сам, свети другим»**

Каждый год в Новокузнецкой городской клинической больнице № 1 в профессиональный праздник стало уже доброй традицией посвящать молодых специалистов в профессию. И все они торжественно, в присутствии своих коллег и друзей дают клятву Гиппократа.

В этом году будут посвящены в профессию 17 врачей и 19 человек среднего медицинского персонала. Все они получают памятные дипломы и нагрудные ленты.

**Вошли в рейтинг**

Российское научное общество специалистов по рентгенэндоваскулярной диагностике и лечению опубликовало в журнале «Эндоваскулярная хирургия» анализ результатов проведения рентгенэндоваскулярных вмешательств в различных медицинских учреждениях РФ. Новокузнецкая городская клиническая больница № 1 находится на 49 месте из 329 по количеству больных, которым проведены рентгенэндоваскулярные операции в 2017 году. В тройке лидеров – коллеги из Новосибирска, Санкт-Петербурга и Москвы. По количеству коронарографий, выполненных в 300 клиниках РФ за прошедший год, новокузнецкая больница № 1 заняла 61 место. По количеству проведенных тромбэкстракций сосудов головного мозга при ОНМК наши коллеги держатся на 17 позиции. 27 операций стентирования при поражении внутренних сонных артерий, выполненных медиками НГКБ № 1, дали хороший результат: из 188 центров РФ самая главная больница Новокузнецка на 46 месте.

**Благодарности пациентов - лучшая награда**

Выражаю огромную благодарность и признательность заведующей кардиологическим диспансером Елене Петровне Варфоломеевой и процедурной сестре Светлане Вячеславовне Рябовой за высокий профессионализм, внимательное и доброжелательное отношение к пациентам.

Крепкого здоровья вам и вашим близким, творческих успехов в вашей благородной работе!

**С уважением, Л.А. Проворова.**

Хочу сердечно поблагодарить заведующую гинекологическим отделением № 1 Анну Юрьевну Лоскутову и лечащих врачей: Евгению Юрьевну Шишею, Татьяну Карловну Подтуркину, а также весь медперсонал отделения за высокий профессионализм и прекрасные человеческие качества.

**Антонина Гладкова.**

Я и моя семья выражаем огромную благодарность врачу кардиологу отделения неотложной кардиологии Татьяне Михайловне Янкиной за ее высокий профессионализм и прекрасные человеческие качества. Как можно больше бы таких ответственных и прекрасных врачей!

**С уважением, Нина Павловна.**

Огромная благодарность докторам и всему мед. персоналу отделения экстренной хирургии № 1: заведующему отделением Игорю Григорьевичу Мугатасимову, врачу-хирургу Вадиму Анатольевичу Замятину, врачу-анестезиологу, медицинским сестрам и санитаркам за ваш высокий профессионализм и доброе и чуткое отношение к пациентам. Дай Бог здоровья и благополучия Вам и вашим семьям!

**Сергей Анатольевич Сергеев.**

Выражаю глубокую благодарность гинекологическому отделению №1, пост №1 и всему медицинскому персоналу за отзывчивое, доброжелательное отношение к пациентам. Особенно очень благодарна моему лечащему врачу Олегу Анатольевичу Волкову. Прекрасный хирург-гинеколог, врач от Бога. Очень аккуратно и качественно меня прооперировал, эффективно и быстро поставил на ноги. Спасибо Вам, Олег Анатольевич, что не оставляете своих пациентов после выписки, продолжаете консультировать, наблюдать процесс выздоровления.

Крепкого вам здоровья, процветания, позитивного настроения, счастья и всех благ!

**С наилучшими пожеланиями, Светлана Кель.**

Прошу Вас объявить благодарность врачу-ортопеду Первой городской клинической больницы Новокузнецка Владимиру Николаевичу Новочуку за его труд. Он поставил меня на ноги, благодаря ему я снова хожу. Спасибо ему за его чуткое, доброе отношение к пожилому человеку. В наше время редко, чтобы так относились с душой.

**Валентина Егоровна Тарасова.**

Прошу вас объявить благодарность заведующей оториноларингологическим отделением Первой городской клинической больницы г Новокузнецка, прекрасному человеку и отличному специалисту Татьяне Петровне Сугатовой.

**Н.А. Тарасова.**

Я, Валентина Ильинична Ковязина, инвалид 2-ой группы, впервые обратилась к врачам-стоматологам: это Петр Петрович Бакушев, Оксана Валерьевна Лебедева. Хочу отметить их добросовестный труд. Золотые руки профессионалов с большой буквы, это люди в белых халатах, которые творят необыкновенное чудо, несут нам, больным, добро, их чуткие руки делают нас здоровыми, радостными.

И пусть в их нелегком, творческом, созидательном труде не будет тяжести, а в жизни их пусть хранит Бог!

**Валентина Ильинична Ковязина.**